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JLINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir e responda as
& questdes de 1 a 10.

“Detox digital” reduz ndo sé as emogées negativas,
mas também as positivas
Dar um tempo das redes sociais — o popular "detox
digital" — traz beneficios para a redugdo de sentimentos
negativos que ja foram amplamente descritos pelos
cientistas. Agora, um novo trabalho mostra que o

5 distanciamento dessas plataformas também pode
diminuir, simultaneamente, as emog&es positivas dos
usuarios.

Se por um lado a abstinéncia dos aplicativos ajuda a
reduzir as experiéncias negativas — como comparagao

10 social, comentdrios depreciativos e até bullying —, por
outro, o jejum também minora agbGes que trazem
sensagOes de recompensa social, como likes, crescimento
do numero de seguidores e mensagens positivas.

O resultado surpreendeu os préprios cientistas

15 responsaveis pelo estudo, que descreveram a situagdo
como inesperada.

"Acreditamos que isso [diminui¢cdo dos sentimentos
positivos dos participantes] se deve a uma ‘perda’ de
experiéncias socialmente gratificantes das redes sociais",

20 explica um dos autores do trabalho, Niklas Ihssen, que é
professor do departamento de psicologia da Universidade
de Durham, no Reino Unido.

"As nossas descobertas sugerem que as redes
oferecem recompensas sociais poderosas, e a abstengdo

25 pode, portanto, levar a alguma redugdo das emocgdes
positivas, porque essas recompensas ja ndo estdo
disponiveis", diz o cientista.

O artigo, publicado na ultima quarta-feira (8) na
revista especializada PLoS One, tentou compensar ainda

30 um outro desequilibrio frequente em pesquisas que
avaliam as emog0Oes dos usuarios: o recurso exclusivo a
guestionarios em que os préprios participantes mensuram
e descrevem seus sentimentos.

Em muitos dos trabalhados dessa éarea, a

35 autoavaliagdo dos voluntarios é a principal ferramenta
para medir os efeitos psicoldgicos.

Para ultrapassar isso, os cientistas optaram por
mesclar esses questionarios com diversas abordagens,
incluindo experiéncias em laboratdrio. O objetivo principal

40 era captar certas consequéncias implicitas da abstinéncia
das redes.

"Um dos desafios é acompanhar, de uma forma
realista, os efeitos da redugdo do consumo [das redes
sociais]. Entre outras técnicas, utilizamos para isso um

45 método denominado ‘avaliagdo ecoldgica momentanea’.
Nele, os participantes recebem miniquestionarios em seus
smartphones em varios momentos do dia, permitindo uma
avaliagdo mais naturalista do humor e dos
comportamentos", descreve Niklas Ihssen.

50 Além das pequenas pesquisas, havia ainda uma
avaliagdo maior. Por volta das 21h30 de cada dia do
experimento, o grupo avaliado respondia a um
guestionario mais abrangente.

Ao longo do trabalho, os voluntarios tiveram de fazer

55 visitas também a um laboratério da Universidade de
Durham, onde foram realizados testes mais aprofundados
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gque mensuravam outras componentes, como percep¢ao
temporal e de esforgo e a reagdo a estimulos.

Durante todo o estudo, os participantes tiveram uma
ferramenta que monitorava o tempo de uso das telas.
Embora tenham sido orientados a ndo entrarem nas redes
sociais e a desabilitarem as notificagbes, eles ndo
precisaram deletar os respectivos aplicativos do celular.

Segundo os autores, manter os apps nos dispositivos
contribui para evitar que o grupo estudado usasse outros
dispositivos para acessar as redes. Essa configuragdo
permitiu ainda que os cientistas identificassem eventuais
"recaidas" no uso das ferramentas.

No proéprio experimento, alids, varios participantes
ndo conseguiram manter o detox total. Apenas 7 dos 51
envolvidos conseguiram ficar completamente abstémios
durante os sete dias determinados. A maioria, porém,
reduziu drasticamente o uso.

A prépria ideia de ter de ficar sem redes sociais ja foi
o suficiente para, de acordo com os cientistas, dificultar o
recrutamento para o experimento.

"Os participantes precisavam estar preparados para
se absterem das redes sociais durante uma semana, e
muitos fatores podem ter inicialmente dissuadido os
individuos de fazerem isto, incluindo o chamado FOMO
[‘fear of missing out’, ou medo de perder algo, na sigla em
inglés]", diz o autor.

Segundo Niklas Ihssen, embora a abstinéncia total
tenha se mostrado dificil, a maioria dos envolvidos pode
diminuir consideravelmente o tempo passado nas redes,
saindo de uma média de 3 a 4 horas didrias para cerca de
30 minutos durante o experimento.

O estudo mostrou ainda que, de uma maneira geral,
os participantes também ndo tiveram manifestacGes
relevantes de sintomas relacionados a sindrome de
abstinéncia.

"Em ultima andlise, os nossos resultados implicam
que é possivel reduzir substancialmente o uso das redes
sociais sem ter efeitos colaterais significativos no humor e
em outros processos psicolégicos. Ao mesmo tempo,
parece dificil abster-se completamente", completa o

autor.
(Giuliana Miranda.
https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2023/11/detox-digital-reduz-nao-
so-as-emocoes-negativas-mas-as-positivas-tambem.shtml. 16.nov.2023)

Questao 1

Em relagdo as ideias do texto, analise as afirmativas a seguir:

I. A abstinéncia em relagdo as redes sociais provoca um duplo
efeito: a0 mesmo tempo em que protege o individuo de

sent

imentos negativos, pode leva-lo a sofrer pela auséncia de

recompensas positivas.
II.  Um dos motivos para a ndo adesao a pesquisa foi a justificativa

de

ndo ficar longe das redes sociais, e isso prejudicou

largamente os resultados obtidos, pela falta de

repr

esentatividade.

lll. A permanéncia dos aplicativos nos celulares possibilitou o
monitoramento de recaidas dos participantes, ao mesmo

tem

po em que ndo tornava necessario buscar outros

aparelhos caso ndo resistissem ao experimento.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas | e I estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Pagina 3



UNIVERSIDADE FEDERAL DE JATAI — MEDICO — AREA: MEDICINA DO TRABALHO

Questao 2

O texto, em relagdo ao seu propdsito de composigao, apresenta

natureza

(A) argumentativa, por apresentar a tese da autora.

(B) descritiva, por se concentrar nos detalhes constituintes da
pesquisa.

(C) dissertativa embasada por aspecto jornalistico, narrando e
comentando o processo do experimento.

(D) injuntiva, por apresentar, como objetivo maior os objetivos do
experimento e o modo de fazé-lo.

(E) narrativa, por se concentrar nas falas dos personagens
envolvidos no experimento, mormente por colher suas
impressdes com a experiéncia de vivé-lo.

Questao 3

Dar um tempo das redes sociais — o popular "detox digital" — traz
beneficios para a redugdo de sentimentos negativos que ja foram
amplamente descritos pelos cientistas. (L.1-4)

0O nome popular para “dar um tempo das redes sociais” constitui,
como no periodo acima, exemplo de

(A) metonimia.

(B) catacrese.

(C) sinestesia.

(D) eufemismo.

(E) metafora.

Questdo 4

Essa configuragdo permitiu ainda que os cientistas identificassem
eventuais "recaidas" no uso das ferramentas. (L.66-68)

O termo entre aspas no periodo acima agrega um valor semantico
nao explicito no texto como um todo.

Nesse sentido, assinale a alternativa em que se indique
corretamente o universo de sentido que é evocado pelo termo.
(A) vicio

(B) decadéncia

(C) perda de posi¢do social

(D) degradagdo moral

(E) deliberado aprisionamento

Questdo 5

O artigo, publicado na ultima quarta-feira (8) na revista
especializada PLoS One, tentou compensar ainda um outro
desequilibrio frequente em pesquisas que avaliam as emogdes dos
usudrios: o recurso exclusivo a guestiondrios em gue 0s proprios
participantes mensuram e descrevem seus sentimentos. (L.28-33)
O segmento sublinhado no periodo acima, em relagdo ao que é
dito anteriormente, desempenha papel de

(A) exemplificagdo.

(B) explicagédo.

(C) especificagdo.

(D) enumeragdo.

(E) explicitagdo.

Questao 6

Em “ferramentas” (L.68), ha
(A) sete fonemas.

(B) oito fonemas.

(C) nove fonemas.

(D) dez fonemas.

(E) onze fonemas.

Questao 7

Dar um tempo das redes sociais — o popular "detox digital" — traz
beneficios para a redugdo de sentimentos negativos gque jd foram
amplamente descritos pelos cientistas. Agora, um novo trabalho
mostra que o distanciamento dessas plataformas também pode
diminuir, simultaneamente, as emogdes positivas dos usudrios.
(L.1-7)

As duas ocorréncias do QUE no periodo acima se classificam,
respectivamente, como

(A) pronome relativo e pronome relativo.

(B) conjungdo integrante e conjungdo integrante.

(C) conjungdo integrante e pronome relativo.

(D) pronome relativo e conjungdo integrante.

(E) conjungdo subordinativa e preposigdo.

Questao 8

Assinale a alternativa em que o termo indicado exerga fungdo

sintatica distinta da das demais.

(A) [diminuigdo dos sentimentos positivos dos participantes]
(L.17-18)

(B) Niklas Ihssen (L.20)

(C) PLoS One (L.29)

(D) ‘avaliagdo ecoldégica momentanea’ (L.45)

(E) [“fear of missing out’, ou medo de perder algo, na sigla em
inglés]" (L.81-82)

Questao 9

Para ultrapassar isso, os cientistas optaram por mesclar esses
questiondrios com diversas abordagens, incluindo experiéncias em
laboratdrio. (L.37-39)

O termo sublinhado no periodo acima desempenha papel

(A) déitico.

(B) cataférico.

(C) exofdrico.

(D) epanafdrico.

(E) anafdrico.

Questdo 10

Assinale a alternativa em que ndo se encontre exemplo de voz

passiva.

(A) Dar um tempo das redes sociais — o popular "detox digital" —
traz beneficios para a redugdo de sentimentos negativos que
ja foram amplamente descritos pelos cientistas. (L.1-4)

(B) O artigo, publicado na ultima quarta-feira (8) na revista

especializada PLoS One, tentou compensar ainda um outro

desequilibrio frequente em pesquisas que avaliam as emogdes
dos usudrios: o recurso exclusivo a questiondrios em que os
préprios participantes mensuram e descrevem seus

sentimentos. (L.28-33)

Ao longo do trabalho, os voluntarios tiveram de fazer visitas

também a um laboratdrio da Universidade de Durham, onde

foram realizados testes mais aprofundados que mensuravam
outras componentes, como percepgdo temporal e de esforgo

e areacdo a estimulos. (L.54-58)

(D) Embora tenham sido orientados a ndo entrarem nas redes
sociais e a desabilitarem as notificagdes, eles ndo precisaram
deletar os respectivos aplicativos do celular. (L.61-63)

(E) Segundo Niklas Ihssen, embora a abstinéncia total tenha se
mostrado dificil, a maioria dos envolvidos pode diminuir
consideravelmente o tempo passado nas redes, saindo de uma
média de 3 a 4 horas didrias para cerca de 30 minutos durante
o experimento. (L.83-87)

(C

-
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MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

Questao 11

Bruno e Carlos apresentaram, cada um, o orgcamento para
execucdo de um servigo. Bruno cobra uma taxa fixa de RS 900,00
mais R$ 150,00 por hora de execucdo do servico, ja Carlos cobra
uma taxa fixa de RS 750,00 mais RS 200,00 por hora de execugdo
do servico. Qual o tempo minimo, em horas, de execug¢do do
servico, que torna o valor do orgamento de Bruno mais barato que
de Carlos?

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

Questao 12

Observe a sequéncia de figuras formadas por losangos a seguir. Os
termos dessa sequéncia seguem um padrdo constante.

¢ *e
* ¢ *ee
*e 2 4 L AR X 4
*e 0 AR A 4 *4000

O total de losangos no 112 termo dessa sequéncia € igual a
(A) 18.
(B) 38.
(C) 40.
(D) 46.
(E) 66.

Questdo 13

Uma construtora contratou 20 profissionais para realizar uma obra
de 800m? a ser concluida em 10 dias. Apds o quarto dia, percebeu-
se que o tamanho da obra era, na verdade, de 1000m2 e que
precisaria finalizd-la um dia antes do prazo estabelecido
inicialmente. Quantos profissionais, com mesma capacidade,
devem ser contratados para que se possa realizar a obra sob as
novas condigbes?

(A) 6.

(B) 9.

(C) 12.

(D) 14.

(E) 18.

Questao 14

Sabe-se que o terceiro termo de uma progressdo geométrica
alternada é igual a 16 e que seu nono termo é igual a 1024. A razdo
dessa progressdo é igual a

(A) —4.

(B)
()
(D)
(E) 4.

-2.
0.
2.

Questao 15

A negagdo da proposigao légica “Claudio ndo é rico e Marcos é
inteligente” é a afirmativa

(A) Claudio é rico ou Marcos é inteligente.

(B) Claudio é rico e Marcos é inteligente.

(C) Claudio n&o é rico ou Marcos ndo é inteligente.

(D) Claudio é rico e Marcos ndo é inteligente.

(E) Claudio é rico ou Marcos ndo é inteligente.

—_——— =

Questao 16

A publicagdo de fakenews em uma rede social alcangou
inicialmente 100 pessoas. Devido a varios compartilhamentos da
informagdo, a quantidade de pessoas alcangadas pela noticia
dobrou a cada hora desde a publicagao inicial.

A fungdo que relaciona a quantidade Q de pessoas alcangadas pela
noticia, t horas ap6s a publicagdo inicial é

(A) Q(t) = 100 + 2t

(B) Q(t) = 100t

(C) Q(t) = 100%

(D) Q(t) = 100.2t

(E) Q(t) = 102t

Questao 17

Uma microempresa criou um plano de metas, onde deseja ter um
lucro diario de RS 700,00. Ela consegue produzir diariamente x
caixas contendo, cada uma, 30 unidades de seu produto, e pode
vender tudo o que produzir a um pre¢o de RS 60,00 por caixa. O
custo total, em reais, é dado pela expressdo C(x) = x* — 20x +
900. Portanto, para que a empresa tenha lucro diario desejado,
qual deve ser a quantidade de unidades que devem ser produzidas
e vendidas por dia?

(A) 40.

(B) 200.

(C) 400.

(D) 600.

(E) 800.

Questdo 18

Uma loja possui dezoito funciondrios, sendo cinco estoquistas, oito
vendedoras, trés funciondrias administrativas e dois segurangas.
Sabe-se que essa empresa vai contratar vendedoras, aumentando
em 50% o numero atual de vendedoras.

O numero total de funciondrios apds a contratagdo das novas
vendedoras é igual a

(A) 19.

(B) 20.

(C) 22.

(D) 24.

(E) 27.

Pagina 5
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Questdo 19
A seguir temos o grafico de uma fung¢do polinomial do 12 grau

fri =i

O valor de f(—3) éigual a

(A) —6.

(B) —8

(c) —10

(D) —12.

(E) —14.
Questao 20

Bruno possui 6 cachorros e tem a quantidade de ragdo para
alimentacdo deles para um periodo de 40 dias. Entretanto, 2 deles
foram doados para seu primo e a ragao foi reduzida a metade.
Por qual periodo de dias os cachorros restantes poderdo ser
alimentados com a quantidade de ragdo existente agora?

(A) 15.

(8) 30.
(C) 45.
(D) 60.
(E) 65
NOCOES DE INFORMATICA
Questao 21

No que diz respeito a internet, um equipamento de interconexdo
possui importdncia capital, sendo o dispositivo responsavel
por distribuir a internet para um ou mais dispositivos, seja via cabo
de rede, ou pela rede wifi. Esse equipamento suporta a conexdo
de computadores de uma rede interna entre si, permitindo que
troquem dados internamente, mesmo sem uma conexdo a
internet publica. Tecnicamente, é um dispositivo de nivel 3 da
arquitetura OSI/ISO que opera na camada de rede com base no
protocolo IP, sendo o grande responsavel por encaminhar
informagdes em pacotes de dados, tragando as melhores rotas na
hora de conectar dispositivos com a internet sem fio.

Esse equipamento de interconexdo é conhecido por

(A) switch.

(B) roteador.

(C) hub.

(D) repetidor.

(E) modem.

Questao 22

No uso dos recursos do Firefox Mozilla em um notebook Intel, um
funcionario da UFJ executou um atalho de teclado que exibiu a

janela de didlogo, ilustrada pela figura abaixo.

@ Biblioteca - a X

&~ > E§3 Organizar~ Limpar downloads £ Procurar nos downloads

> (O Histérico -
edital UF).pdf
=

2, Downloads 580KB — pdfjs — 10:59

> Etiquetas
> * Favoritos

O atalho de teclado foi
(A) Ctrl +S.
(B) Ctrl + B.
(C) Ctrl +D.
(D) Ctrl +J.
(E) Ctrl +L.

Questao 23

Durante a digitacdo de um texto no Word do pacote MSOffice
2019 BR, a guia Layout da Barra de Menu foi pressionada. Nas
opgOes mostradas na Faixa de Opgdes, um icone foi acionado,

D Retrato

D Paisagem
exibindo a janela de didlogo que mostra as
duas modalidades possiveis de serem utilizadas na configuragdo
do documento.

=

Tabela

b

iBi

Margens
b

Colunas

o
Tamanho
m
Orientacao

O icone é

(A)

(B)

(€

(E)
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Questao 24
A planilha da figura foi criada no Excel 2019 BR. Em D2, foi inserida
a formula =SOMA(A2;A6). Em D4, foi inserida uma férmula que
determina a média aritmética entre todos os valores mostrados
nas células A2, A3, A4, A5 e A6. Em D6, foi inserida a férmula
=MOD(D4;2).

N A |B| C D
ty
'| UMNMIVERSIDADE FEDERAL DE JATAI
2 21 SOMA = ?
3 13
4 18 MEDIA = 16
5 17
6 11 MOD = ?

Nessas condigcGes, o valor mostrado em D2, a férmula inserida em
D4 e o valor mostrado em D6 sdo, respectivamente,

(A) 32, =MEDIA(A2:A6) e 0.

(B) 80, =MEDIA(A2:A6) e 1.

(C) 32, =MEDIA(A2:A6) e 1.

(D) 80, =MED(A2:A6) e 0.

(E) 32, =MED(A2:A6) e 1.

Questao 25

No contexto da seguranca e prote¢do dos computadores na
internet, tem sido comum a implementagdo de um dispositivo de
seguranca nas redes, que monitora o trafego de entrada e saida e
decide permitir ou bloquear trafegos especificos, de acordo com
um conjunto definido de regras de seguranca.

Esse dispositivo de seguranga é conhecido como

(A) sniffer.
(B) backup.
(C) firewall.
(D) nobreak.
(E) deadlock.

LEGISLACAO

Questdo 26

No Regimento Geral da UFJ, estdo previstas vdrias Pro-Reitorias,
como as listadas nas alternativas a seguir, a_excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) Pesquisa e Inovagdo

(B) Administragdo e Finangas

(C) Assuntos Estudantis

(D) Gestdo de Pessoas

(E) Processos Seletivos

Questao 27

De acordo com o que rege a Lei 8.112/90, analise as afirmativas a

seguir:

I.  Além do vencimento, poderdo ser pagas ao servidor as
seguintes vantagens: adicionais; indenizagGes; gratificacGes; e
remuneragoes.

Il. As indenizagbes ndo se incorporam ao vencimento ou
provento para qualquer efeito.

Ill. As vantagens pecunidrias ndo serdo computadas, nem
acumuladas, para efeito de concessdo de quaisquer outros
acréscimos pecuniarios ulteriores, sob o mesmo titulo ou
idéntico fundamento.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 28

Com base na Lei 11.091/2005, analise as afirmativas a seguir:

I. O desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-3,
exclusivamente, pela mudanga de nivel de capacitagdo e de
padrdao de vencimento mediante, respectivamente,
Progressdo por Capacitagdo Profissional ou Progressdo por
Mérito Profissional.

Il.  Progressao por Capacitagdo Profissional é a mudanga de nivel
de capacitagdo, no mesmo cargo e nivel de classificagdo,
decorrente da obtengdo pelo servidor de certificagdo em
Programa de capacitagdo, compativel com o cargo ocupado, o
ambiente organizacional e a carga horaria minima exigida,
respeitado o intersticio de 18 (dezoito) meses, nos termos da
tabela constante dos Anexos da Lei.

IIl. Progressdo por Mérito Profissional é a mudanga para o padrdo
de vencimento imediatamente subsequente, a cada 3 (trés)
anos de efetivo exercicio, desde que o servidor apresente
resultado fixado em programa de avaliagdo de desempenho,
observado o respectivo nivel de capacitagdo.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 29

A PNSST tem por principios o listado nas alternativas a seguir, @
excecdo de uma. Assinale-a.

(A) universalidade

(B) prevencdo

(C) precedéncia das agdes de assisténcia sobre as de prevengao
(D) dialogo social

(E) integralidade
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Questao 30

Segundo o Estatuto da UFJ, analise as afirmativas a seguir:

I. A extensdo é a atividade académica que articula o ensino e a
pesquisa, com a finalidade de promover uma relagdo
transformadora entre universidade e sociedade por meio de
metodologias participativas, estimulando e promovendo
acOes e atividades voltadas ao desenvolvimento cultural,
cientifico, artistico, tecnoldgico e do esporte, em todas as suas
formas de expressao.

Il. A UFJdestinara dotagdo orgamentadria nao inferior a 20%, apds
descontar as despesas basicas da instituicdo, para o
financiamento de projetos relacionados ao ensino, a pesquisa,
a extensdo e a pos-graduagcdo, em todas as areas do
conhecimento.

Ill. Os critérios e a concessdao dos recursos mencionados, para
cada uma das areas, serdao definidos no Regimento Geral da
UFJ.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 31

Em relagdo ao SUS, analise as afirmativas a seguir:

I. O Sistema Unico de Satde (SUS) é um dos maiores e mais
complexos sistemas de saude publica do mundo, abrangendo
desde o simples atendimento para avaliagdo da pressdo
arterial, por meio da Atengdo Primaria, até o transplante de
orgdos, garantindo acesso integral, universal e gratuito para
toda a populagdo do pais.

Il. Com a sua criagdo, o SUS proporcionou o acesso universal ao
sistema publico de salde, sem discriminagdo. A atengdo
integral a saude, e ndo somente aos cuidados assistenciais,
passou a ser um direito de todos os brasileiros, desde a
gestacdo e por toda a vida, com foco na saude com qualidade
de vida, visando a prevengdo e a promogao da saude.

IIl. A gestdo das agOes e dos servigos de saude deve ser soliddria
e participativa entre os trés entes da Federagdo: a Unido, os
Estados e os municipios. A rede que compde o SUS é ampla e
abrange tanto agdes quanto os servigos de saude. Engloba a
atengdo primaria, média e alta complexidades, os servigos
urgéncia e emergéncia, a atengdo hospitalar, as acGes e
servigos das vigilancias epidemioldgica, sanitaria e ambiental e
assisténcia farmacéutica.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questado 32

Nas alternativas a seguir estdo listados principios do SUS, a
excecdo de uma. Assinale-a.

(A) universalizagdo

(B) equidade

(C) participagdo da populagdo especializada em Saude

(D) integralidade

(E) descentralizagdo e comando Unico

Questao 33

Entidade representativa dos entes municipais na CIT para tratar de
matérias referentes a saide. Trata-se de

(A) CIT.

(B) CIB.

(C) Conass.

(D) Conasems.

(E) Cosems.

Questdo 34

Nas alternativas a seguir estdo listadas patologias ligadas ao
trabalho, @ excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Disturbios Osteomusculares Relacionados ao Trabalho (DORT)
(B) Aumento de peso

(C) Dermatose ocupacional

(D) Intoxicagdo exdgena

(E) Transtorno Mental Relacionado ao Trabalho

Questao 35

Se um trabalhador desenvolve LER, é correto classificar o cenario
como sendo de

(A) doenga ocupacional.

(B) doenga do trabalho.

(C) questdo postural do paciente.

(D) doenga preexistente.

(E) doenga relacionada ao estresse.

Questao 36

Em se tratando de cendrio de biomecanica do trabalho com
ortostatismo prolongado, o trabalhador pode desenvolver como
patologia

(A) transtornos do plexo braquial.

(B) epicondilite lateral.

(C) entesopatias em geral.

(D) varizes dos membros inferiores.

(E) capsulite adesiva do ombro.

Questao 37

No caso de exposicdo a agentes quimicos provenientes da
producdo de aluminio em atividades de trabalho, é correto afirmar
que o trabalhador pode desenvolver

(A) leucemia linfoide.

(B) leucemia mieloide.

(C) neoplasia maligna da bexiga.

(D) leucemia monocitica.

(E) linfoma ndo-Hodgkin difuso.

— =

Questio 38

Em relagdo a Sindrome de Burnout, é correto afirmar que
apresenta sintomas como os listados nas alternativas a seguir, a
excecdo de uma. Assinale-a.

(A) sensacgdo de esgotamento

(B) tosse intermitente

(C) cinismo ou sentimentos negativos relacionados ao trabalho
(D) eficdcia profissional reduzida

(E) irritabilidade
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Questao 39

Em relagdo as categorias de doengas propostas por Schilling,

analise as afirmativas a seguir:

I. Grupo |: Doengas em que o Trabalho é causa necessaria,
tipificadas pelas “doengas profissionais”, strictu sensu, e pelas
intoxicagdes profissionais agudas.

Il. Grupo Il: Doengas em que o Trabalho desencadeia e ou agrava
um disturbio latente, ou doenga ja estabelecida ou
preexistente, ou seja, atua como concausa, tipificadas pelas
doencgas alérgicas de pele e respiratérias e pelos disturbios
mentais, em determinados grupos ocupacionais ou profissdes.

IIl. Grupo lll: Doengas em que o Trabalho pode ser um fator de
risco, contributivo, mas ndo necessario, exemplificadas por
todas as doengas “comuns”, mais frequentes ou mais precoces
em determinados grupos ocupacionais, e que, portanto, o
nexo causal é de natureza eminentemente epidemioldgica. A
Hipertensdo Arterial e as Neoplasias Malignas (Canceres), em
determinados grupos ocupacionais ou profissdes constituem
exemplo tipico.

Assinale

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Ill estiver correta.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questdo 40

As alternativas a seguir apresentam exemplos de riscos fisicos no
ambiente de trabalho, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) alta temperatura

(B) radiagdo ionizante

(C) umidade

(D) vibragdo

(E) po de asbesto

Questao 41

Em relagdo ao Mapa de Riscos Ocupacionais, é correto afirmar que
o risco mecanico é sinalizado pela cor

(A) amarela.

(B) azul.

(C) marrom.
(D) verde.

(E) vermelha.

Questao 42

Em caso de acidente de trabalho com exposicdo a material
biolégico, deve-se testar para HIV caso seja esse um dos riscos de
contaminagdo. Para esse caso, observando a janela imunoldgica, a
testagem deve ser feita, além do momento zero, em

(A) 15 e 30 dias.

(B) 30 e 60 dias.

(C) 30 e 90 dias.

(D) 60 e 90 dias.

(E) 90 dias e 180 dias.

Questdo 43

Em relagdo a toxicidade, analise as afirmativas a seguir:

I. Toxicidade é uma propriedade especifica da substancia. Na
pratica ndo podemos alterar a toxicidade de uma substancia,
apenas podemos trocar a substdncia por outra de menor
toxicidade.

II. Ndo ha como verificar ou mesmo medir esta capacidade com
instrumentos de laboratério e utilizando apenas a substancia.
O que se faz é observar a intensidade de um dado efeito sobre
um organismo.

lll. Pode ser quantificada por ensaio bioldgicos de DL50, Dose
Letal 50%, dose que mata 50 % dos animais de ensaio, ou
DES50, Dose Eficaz 50%, dose que produz um dado efeito
diferente de morte, em 50 % dos animais do ensaio.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 44

O art. 21 da Lei 8.213/91 equipara a acidente de trabalho o

acidente sofrido pelo segurado no local e no horério do trabalho,

em consequéncia do listado nas alternativas a seguir, @ excecdo de

uma. Assinale-a.

(A) ato de agressdo, sabotagem ou terrorismo praticado por
terceiro ou companheiro de trabalho

(B) ofensa fisica intencional, inclusive de terceiro, por motivo de
disputa relacionada ao trabalho

(C) ato de imprudéncia, de negligéncia ou de impericia de terceiro
ou de companheiro de trabalho

(D) conflitos domésticos que tenham se estendido ao ambiente de
trabalho

(E) ato de pessoa privada do uso da razdo

Questao 45

Para considerar situagdo de risco auditivo, o trabalhador deve
estar com exposi¢do a ruido acima de, no minimo, quantos
decibéis?

(A) 50.

(B) 60.

(C) 85.

(D) 95.

(E) 110.

Questado 46

Em relagdo a ergonomia, a NR se estrutura como listado nas
alternativas a seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) levantamento, transporte e descarga individual de materiais
(B) acessibilidade aos postos de trabalho

(C) equipamentos dos postos de trabalho

(D) condigGes ambientais de trabalho

(E) organizagdo do trabalho
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Questao 47

Em relagdo a ergonomia cognitiva, analise as afirmativas a seguir:

I. A ergonomia cognitiva, também conhecida como engenharia
psicoldgica, pode ser definida como o ramo da ergonomia que
se preocupa com os aspectos mentais do trabalho, como
percep¢do, memoria, raciocinio e resposta motora.

Il. Ela visa adequar as exigéncias cognitivas da atividade ao
trabalhador, facilitando a solugdo tecnoldgica, compreensdo e
desenvolvimento das atividades as necessidades e
caracteristicas dos colaboradores.

Ill. Os estudos sobre a ergonomia cognitiva surgiram na década
de 1960, quando o psiquiatra Louis Le Guillant percebeu que
os telefonistas reclamavam muito de dores de cabega e tinham
mudangas repentinas de humor. Tais problemas nao
desapareciam com o fim do expediente. Além disso, Guillant
notou que outros trabalhadores, de outras atividades que ndo
apresentavam grande esforco fisico em si, também
apresentavam as mesmas queixas.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 48

No ambito da pericia médica, a Comissdo Mista de Especialidades,
vinculada ao CFM, define as especialidades médicas oficiais no
Brasil. Nesse contexto, assinale a alternativa que apresente uma
especialidade ndo constante do rol oficial.

(A) cancerologia

(B) nutrologia

(C) genética médica

(D) medicina fitoterapica

(E) homeopatia

Questao 49

Em relagdo as Normas de Higiene Ocupacional, a que realiza
avaliagdo da exposigdo ocupacional ao calor é a de niUmero

(A) NHO 05.

(B) NHO 06.

(C) NHO 07.

(D) NHO 08.

(E) NHO 09.

Questao 50

Em relagdo ao que estabelece o Cédigo de Etica Médica, analise as

afirmativas a seguir:

I. O trabalho do médico ndo pode ser explorado por terceiros
com objetivos de lucro, finalidade politica ou religiosa.

Il. O médico guardara sigilo a respeito das informacg&es de que
detenha conhecimento no desempenho de suas fungdes, com
excegdo dos casos previstos em lei.

IIl. O médico empenhar-se-a pela melhor adequacgdo do trabalho
ao ser humano, pela eliminagdo e pelo controle dos riscos a
salde inerentes as atividades laborais.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 51

Com base no que orienta o Regime Geral da Previdéncia Social, sdo

beneficidrios, na condigdo de dependentes do segurado:

I. o cbnjuge, a companheira, o companheiro e o filho ndo
emancipado, de qualquer condigdo, menor de 21 (vinte e um)
anos ou invdlido ou que tenha deficiéncia intelectual ou
mental ou deficiéncia grave;

Il. os pais;

Ill. oirmdo ndo emancipado, de qualquer condigdo, menor de 21
(vinte e um) anos ou invalido ou que tenha deficiéncia
intelectual ou mental ou deficiéncia grave.

Analise os itens acima e assinale

(A) se apenas os itens | e Il estiverem corretos.

(B) se apenas os itens | e Ill estiverem corretos.

(C) se apenas os itens Il e Ill estiverem corretos.

(D) se nenhum item estiver correto.

(E) se todos os itens estiverem corretos.

Questdo 52

Nos exames médicos periddicos do trabalhador, no rol minimo
estdo alguns listados nas alternativas a seguir, @ excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) bilirrubina total

(B) urina tipo | (Elementos Anormais e Sedimentoscopia — EAS)
(C) creatinina

(D) colesterol total e triglicérides

(E) Transaminase Glutamica Oxalacética— TGO

Questdo 53

A fim de atestar a condigdo de deficiéncia e inaptiddo ou limitagdo

para o trabalho, considera-se sempre, como ponto fundamental, a

existéncia de limitagao funcional. Para que se tenham parametros

objetivos para amputagGes ou auséncias ou deformidade de

membros, utilizam-se os critérios listados nas alternativas a seguir,

para os membros superiores, os quais devem evidenciados nos

laudos. A esse respeito assinale a alternativa que apresenta uma

incorrecdo.

(A) perda de segmento ao nivel ao acima do carpo (punho)

(B) perda de segmento do segundo quirodactilo (dedo indicador),
desde que atingida a falange proximal

(C) perda de segmentos de dois quirodactilos (dois dedos), desde
que atingida a falange proximal em pelo menos um deles

(D) perda de segmento do primeiro quirodactilo (polegar da mao),
mesmo que ndo atingida a falange proximal

(E) perda de segmento de trés ou mais falanges de trés ou mais
quirodactilos

Questdo 54

Segundo a Classificagdo Internacional de Funcionalidade,
Incapacidade e Saude (CIF), o cédigo b110 se refere a

(A) fungdes mentais especificas.

(B) fungdes auditivas e vestibulares.

(C) fungdes mentais globais.

(D) dor.

(E) fungdes do aparelho respiratoério.

Questao 55

No cédigo CIF, um qualificador para “problema moderado” é
representado pelo nimero

(A) xxx.1.

(B) xxx.2.

(C) xxx.3.

(D) xxx.4.

(E) xxx.5.
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	Questão 21
	No que diz respeito à internet, um equipamento de interconexão possui importância capital, sendo o dispositivo responsável por distribuir a internet para um ou mais dispositivos, seja via cabo de rede, ou pela rede wifi. Esse equipamento suporta a con...
	Esse equipamento de interconexão é conhecido por
	Questão 22
	No uso dos recursos do Firefox Mozilla em um notebook Intel, um funcionário da UFJ executou um atalho de teclado que exibiu a janela de diálogo, ilustrada pela figura abaixo.
	O atalho de teclado foi
	Questão 23
	Durante a digitação de um texto no Word do pacote MSOffice 2019 BR, a guia Layout da Barra de Menu foi pressionada. Nas opções mostradas na Faixa de Opções, um ícone foi acionado, exibindo a janela de diálogo , que mostra as duas modalidades possíveis...
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